



入夏以来的高温天气,让市民饱受高温之苦。近日,有网友在咸宁新闻网发帖疾呼:咸宁是否有社区集中纳凉点?带着网民的呼声,记者踏访城区,体味——

## 社区纳凉那些事

### 家门口何时建起纳凉点

记者 王莉 孔伏波 见习记者 赵晓丽

动,但是逛的人多,买的人少。

“家附近没有比这里更凉快的地方了,我们这些老人也不用上班,在这里晃悠,既凉快,有时看见一些打折的商品,还能拣点便宜。”家住花坛社区附近的赵大爷告诉记者,他家没有安装空调,天气热起来,他和老伴就出来,直到晚上气温降下来才回家。

记者随即采访了该卖场的相关负责人。该人士称:作为商业区,能为市民提供生活便利,是一件好事。顾客多,带来销售额的增加,是双赢。

但是,不是所有的市民都住在商业区附近,面对更多分散在各个社区的居民,社区开放纳凉点的呼声很高。

记者走访城区数家社区了解到:目前,

城区有24个社区,但向市民开放纳凉点的社区只有5家,屈指可数。

“今年4月份,湖北省把居民养老服务作为十件实事之一,社区开放纳凉点,是今年推行的居家养老服务中的一项。”9日,市民政局老年协会相关负责人陈峰透露,我市大部分社区没有开放纳凉点,是有原因的。

浮山办事处长安社区相关负责人郑女士告诉记者:今年高温酷暑天到来后,该社区有向社区居民开放纳凉点的想法,但考虑到该社区的办公场地只有一层楼,总共100多个平方米,使用面积严重不足,所以他们最终还是放弃了这个想法。

位于温泉办事处的花坛社区,也是由于场地原因,没

有向居民开放纳凉点。

如今,很多服务企业和部门也开始向市民开放纳凉服务,但由于一些市民的不文明纳凉行为,影响了正常工作的开展。据了解,入夏以来,城区很多单位、部门,如电力、银行营业厅、图书室等也相继向市民免费开放纳凉服务,但一些市民在蹭凉的同时,扰乱了他们的正常工作,这让他们非常无奈。

“尽管不尽如人意,但从已开放的纳凉点服务看,金叶社区和梅园社区的纳凉服务做得很好,受到居民的欢迎。这也给我市社区开放纳凉点起到了典范作用。希望更多社区以这两个社区为榜样,帮助更多的贫困居民度过酷暑。”陈峰说。

### 防空洞为何没有成为市民纳凉点

记者 朱亚平

今年夏季,持续高温天气,一些城市纷纷开放市民纳凉点。最近,一些网友建议:能否开放原地委、行署大院的防空洞作为市民的纳凉点?

网友“咸宁山水”在咸宁新闻网发帖称:武汉等一些城市部分防空洞向市民开放,作为防暑降温的市民纳凉点。那么咸宁的防空洞为何没有开放呢?咸宁的防空洞管理部门解释说不宜作为纳凉点。那么,我市有没有可能作为市民纳凉点的解决建议措施?

市人防办相关负责人就此事作出回应:我市的防空洞于上世纪六、七十年代修建。随着时间推移,防空洞已或多或少出现老化现象,安全系数很低。

该负责人说,温泉、咸安城区的防空洞面积较小,其中大部分区域出现安全问题。为充分发挥其社会效益、经济效益,相关部门已于2004年将部分洞口作为国有资产出租给商户作为香蕉储藏、蘑菇种植之用,租金上缴市财政;而咸安一处防空洞于2012年作为避暑纳凉提供给社区使用,有专人管理。但可用于纳凉的面积只有150平米左右,小孩严禁进入,时间也是固定的,作用不大。

“我市的防空洞为何没有作为市民纳凉点,是因为开放防空洞,只会让洞内现在的老化、安全隐患、潮湿等现象加重,最坏的结果可能会导致塌方,所以从安全方面考虑没有开放。”相关负责人说。

### 梅园社区:空调只为居民装

记者 王莉



势,有些人以为这个社区“有钱”。可事实并非如此。

9日下午4点,记者走进该社区办公室,酷暑的天气里,社区办公室只有电扇在摇头工作。而宽敞的老年活动室里,则开着空调,凉意阵阵,只见社区居民们或在打牌消遣,或在看书聊天,惬意然然。

原来,社区并没有足够的经费安装空调,就连老年活动室的两台空调,也是他们积极向民政部门争取来的。经费到手了,社区买回了两台空调。就在大家猜测这两台空调会安装在哪里时,安装师傅早已按照事先安排,走进了老年活动室。

看着在高温办公室里忙碌的身影,社区居民王大保有些哽咽:“社区的干部的的确只为我们这些老百姓着想啊!”

### 金叶社区:纳凉点里好消夏

记者 王莉 孔伏波 见习记者 赵晓丽

8日下午2点,在城区金叶体育馆旁,火热的不仅是天气,还有金叶社区的纳凉点——那里人气火!

步入该社区办公室小会议室,好不热闹!一群孩子在空地上做着游戏,十几位老人坐在会议桌旁,拉着家常。

此时,一位头发花白的老婆婆出现在门口。“刘婆婆,赶快过来吹吹空调。”众老人招呼着,居委会主任艾豫华很快将一杯水送到她手上,刘婆婆一副受宠若惊的样子,面露感激之色。

这位老婆婆是社区居民刘祥宝,今年69岁,和老伴住在原砖瓦厂建的十几平米的

简易单间内,屋里又黑又闷热,唯一的消暑电器是一台上了年纪的电扇。可就连电扇的电费他们也舍不得花,电扇很少使用。

然而,在这酷暑难挡的日子里,他们却看到了一丝凉意。那是7月底贴在社区里的一张通知:战高温,社区从8月1日至8月20日,每天下午1:30到5:30,免费向居民开放纳凉点……听到这个消息,社区居民将信将疑,直到他们踏进社区的办公室,才知道这是真的。

“不仅可以蹭凉,他们还供水,在这里待一下午都可以。”社区的几名老人口口相

传,来社区纳凉的人也渐渐多了起来。“有时候人多起来,有近40人,我们还把科普图书阅览室和说事室都开放了,每天光桶装水都要喝光两、三桶。”该社区副主任李晚霞笑着说。

金叶社区是咸宁市第一家开放纳凉点的社区,提出这个提议的艾豫华想法很简单,“基层的干部,要想群众的事。这么热的天,我们不可能给每家买空调,也没能力每天给每家送水,但可以利用现有的条件,为居民办事。”他说,下一步,社区内还将加强宣传,让更多的人走进社区,享受清凉服务。

## 通城农行:创新服务 便民惠商

记者 朱亚平 通讯员 陈四春 金维干

去年3月份,湖北省顺利推进“万村千乡市场工程”信息化建设试点工程,以“新农保”、“农商通”等工作为突破口,利用区域优势,投入大量人力物力,在该县惠农服务站布放“新农保”、“农商通”机具,给当地村民带来了新农保缴纳与领取、通信费缴费以及资金结算上的方便与实惠,也为该县农村经济发展提供平台。

据了解,截至目前,该县通过“农商通”实现空中话费充值达203万元,小额助农取款交易达15382笔,金额达632万元,安装新农保发放机具253台,发放新农保费4111万元。

“农商通”推进农村信息化

“农商通”服务终端设备由信息机、扫描枪、电话机、密码键盘等组成,设备具有商业部万村千乡信息化、农行金融服务、移动运营商业务三大模块,具有小额助农取款、空中话费充值、刷卡消费并给予费率优惠,定制终端销售、农村信息化产品销售推广等服务功能。“农商通”由商业部门推荐合适的商户人选,农行提供机具设备,进行安装和人员培训,并保证后期服务。

据通城农行副行长陈立介绍,2000年以来,农行出于商业化动作的要求和经营效益的考虑,相继进行了机构改革,纷纷从低效的乡镇收缩战线,部分乡镇形成了金融服务“真空地带”,一些偏远山村的农户想办理金融业务必须要到县城办理,费时费力,非常不方便,农村金融服务需求得不到满足。

“惠农通”惠及千家万户

7月18日,在通城县大坪乡“新乐购”超市收银台旁,围着一群村民。83岁的吴忠国老人拿着一张农行卡站在第一个,他在超市收银员的帮助下取到了钱。“原来取社保金、生活费,都要花7块钱坐老远的车到县城去取,如今不出乡里,就能享受到银行的服务。”吴忠国乐呵呵地笑着说。

“惠农贷”力促农业合作社发展

8日,通城县五里镇五里村宏兴养鸡专业合作社的种鸡场内,负责人冯季平正在操作现

代养鸡机械设备。与室外温度35度相比,这里26度左右的温度显得非常凉快。

“自动引井水入室排风降温,自动清理鸡粪,自动喂食、喂水,这些一键都能搞定,下一步,合作社还打算安装自动捡蛋机器,这些都离不开农行对合作社的支持。”冯季平说。

据了解,宏兴养鸡专业合作社是我市较大的蛋鸡养殖专业合作社,目前养殖有5万只蛋鸡,先后有30多家农户加入合作社成为铁杆会员。

今年上半年,受禽流感影响,鸡蛋的销售受到影响,企业发展举步维艰。通城农行在企业发展最困难的时候,伸出了“橄榄枝”。

“每户5万元,‘三户联保’可以每年贷得15万元的农户贷款,而且这些贷款都还是循环性的,可以反复贷用,随还随贷。”通城农行信贷部相关负责人介绍,自2009年开始,通城农行就开始扶持该企业发展,累计发放贷款达70万元。



### 你拿到高温补贴了吗

回应:全力督促企业落实高温补贴

见习记者 赵晓丽

连日来,我市持续高温,许多建设者仍在坚持高温作业。因此,热心网友网上发帖,聚焦建设者的高温补贴。

近日,有网友在咸宁新闻网论坛上发帖,向市民传达了高温补贴的详细标准,方便大家了解政策。

带着网友的期待,记者向人社局相关工作人员咨询了我市的相关情况。据了解,我市在执行国家公布的《防暑降温措施管理办法》上,已下达了通知:6至8月,室外露天作业人员高温津贴每人每月不低于120元;在33℃(含33℃)以上室内工作场所作业的人员,高温津贴每人每月不低于90元;同时,用人单位要做好高温作业劳动者的防暑降温饮料和必需药品发放工作,防暑降温饮料和必需药品不得冲抵高温津贴。

市劳动监察局相关负责人介绍,高温补贴分为室内室外两大块。室外作业人员,如建筑工等,上班时间是上午七点半到十点半,下午从三点开始,错开高温时段作业;室内工作人员的工作环境要求至少有电扇或空调等降温用具。高温补贴标准的发放,在不低于我市颁发的最低标准情况下,由每个单位按照工种的不同制定。一般来说,是按照班次来发放补贴。

同时,还有网友反映高温补贴的政策落实缺乏监管,对企业没有约束力。采访中,相关工作人员表示,高温补贴的落实由市劳动监察部门督促,劳动者享受不到便可投诉或举报。

为让高温补贴落到实处,市劳动监察局加强宣传,力图让企业、员工降温意识增强,并加强了对企业的监管,深入企业督促落实情况。相关负责人表示,到现在为止,企业落实情况完好,该局还没有接到一起投诉或者举报电话。



“如果是我孩子遇到这样的事情(猥亵),我会带她到没人认识的地方治病,不会向政府要一分钱。”



——【江西瑞昌6名女童遭一63岁男教师猥亵,感染性病。受害者家长向市政府提出追责、赔偿要求,当地分管教育的副市长蒋贤智却如此回应。】



——【因每月手机剩余流量被清零,湖南消费者刘明带着上述质疑,将长沙移动告上法庭。目前,法院已正式立案。】



——【有熟悉行业潜规则的律师和法务顾问披露,上海法官除了正规工资收入外,还有购物卡、冬虫夏草、现金等“灰色收入”,法官在某个案件上的腐败程度,是根据案件性质、涉及金额多寡等因素来决定的。】

“又要买鸡饲料了,希望农行能帮我想办法。”对于冯季平现场提出的融资要求,随行的通城农行客户经理表示,可以来行里办理短期流动资金贷款。

而在马港镇程坳村,记者看到另一番景象:池塘里养鱼,树林里散养鸡,门前茶园,屋后菜园,屋内有个豆制品加工厂,还养着几百头肉猪。50多岁的吴海燕是这个家的主人,他被当地村民认为是最能干的新时代农民。

6年前,吴海燕回到村里开始以种茶为生,6年后,他发动村民跟他一起发展多种种养殖,现在他的霞光夏江源农产品合作社内,种养殖、加工产品种类达6种。吴海燕说,接下来,他打算先行先试,开展养羊、养蚯蚓,把周边的资源都充分利用起来,这一切都还得靠农行的继续支持。

自2009年开始,通城农行先后支持吴海燕近70万元,在该村发展多种种养殖业。目前,吴海燕所成立的合作社年产值达700万元,带动就业40多人。

据了解,近几年来,通城农行加大对当地农合组织的扶持力度,发放涉农贷款1000多万元,今年新增300多万元,扶持该县22个合作社健康发展。

### 农行服务“三农”系列报道③